

以高质量党建引领妇幼健康事业高质量发展

专访聊城市东昌府区妇幼保健院党委书记刘兴利



“坚定不移地落实新发展理念,以党建为统领持续加强医院管理和内涵建设,打造高质量发展新文化,提升高质量发展新效能,激活高质量发展新动力……”聊城市东昌府区妇幼保健院党委书记刘兴利做客齐鲁晚报·齐鲁壹点《医心向党·筑梦健康》融媒栏目时介绍,近年来,东昌妇幼坚持“围绕业务抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,坚持“以人民为中心”的公益办院方针,推动医院步入了高速发展的快车道。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 国晓宁 通讯员 马宗辉



坚持党建引领 为妇幼健康事业把航定向

聊城市东昌府区妇幼保健院位于冀、鲁、豫三省交界,业务辐射聊城、德州、濮阳等周边近二十个县(市、区),为聊城市首家三级乙等妇幼保健院,市产前诊断中心,市危重孕产妇、新生儿救治中心。2016年至今,分娩新生儿超过10万例,且没有一例孕产妇死亡。先后荣获“全国三八红旗集体”“国家级巾帼文明岗”“全国妇幼健康服务先进集体”“全国五四红旗团委”“省级文明单位”等荣誉100余项。

近年来,医院全面落实从严治党主体责任,坚持“围绕业务抓党建,抓好党建促发展”的工作思路,坚持“以人民为中心”的公益办院方针,推动医院步入高速发展的快车道。医院将党建工作写入章程,建立了“党委任务条”

工作监督落实反馈机制,建立了“书记例会”制度,作为落实党委决策、推进医院改革发展的前沿阵地,进一步落实党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的作用,推动医院全方位发展。

立足公益民生 打造“全国最好人文妇幼”

公益民生是公立医院的立足之本,服务是医院生存立命的命脉,院党委制定了打造“全国最好的人文妇幼”的愿景,在实践中不断丰富“人文妇幼”内涵。在提升职工幸福感方面:医院持续提升职工幸福度和满意度,积极营造以院为家的工作和生活氛围。

在提升群众满意度方面:一是建立书记、院长接待日制度和设置书记、院长代表服务岗。每周二、六上午由院领导班子集中接待群众投诉和上访,每天由部

长和职能科室中层在一楼大厅接待群众诉求,定期向目标科室下发反馈单,精准解决群众诉求。二是建立了院科两级随访体系。针对出院后的产妇、患儿及门诊患者,利用全生命周期软件实行院、科两级随访。保障患者意见可提,投诉有门。每月涌现出近1000票患者眼中的好医护。三是创新线上服务。结合群众实际需求,将服务由线下转移到线上,开设抖音号和视频号,每晚组织专家进行健康宣教,录制了100余个宣教微视频。现在抖音粉丝已达3万多,最火视频点击量近100万。网红医生刘泽旭、白求恩式医生李同民等在业内产生较大影响。四是打造了系列公益品牌。“关爱孤独症蓝色天使行动”让更多孤独症儿童尽早融入社会家庭、“福利院定点救助服务”积极保障福利院的儿童健康、“免费亲子鉴定活动”助力贫困家庭儿童顺利就学,“红色

补给线义务献血行动”积极缓解城市血荒、“全市首辆免费民生健康公交车”方便百姓免费乘坐就医;“萤火虫”党员进社区“回娘家”健康公益行动,让百姓足不出村(社区)即可享受到多学科专家送医上门。

明确任务目标 推动高质量发展进程

当前,医院正处于第三次创业的历史新征程,党委牢牢把握高质量发展战略机遇期,确定了“推进高质量发展”“争创三级甲等妇幼保健院”与“加快妇幼健康产业转型升级”三大战略任务,为实现医院既定战略目标,亟需补齐管理短板,深化发展内涵,推动医院管理水平实现总体性和战略性提升。

医院制定了“高质量发展三年行动”计划,聘请了山东省医师协会会长孙洪军为“高质量发

展首席专家”,实施人力资源优化工程、学科体系打造工程、文化品牌提升工程、学习型医院建设工程、绩效方案改革工程、发展战略规划工程六大工程,吹响了高质量发展的号角。

围绕“重点项目突破年”任务目标,通过政策优势开设特色项目,借力上级专业助力学科发展等措施深耕项目内涵,先后建立了全市首个“孕产妇重症监护病房”、全区首个“司法鉴定实验室”、首家“母婴康养中心”;开设“无痛胃肠镜检查项目”“医学美容项目”“舒适化口腔治疗项目”“中医妇幼项目”,极大推动了学科进步和业务发展,为百姓提供了更为多元和优质的医疗服务。

2022年将迎来东昌妇幼建院七十周年华诞,未来,医院将围绕“立足聊城,服务鲁西,对标省内,放眼全国,建设区域妇女儿童医疗保健中心,打造全国妇幼保健院典范”的发展理念,以党建为统领持续加强医院管理和内涵建设,贯彻“团结、民主、亲民、务实”的治院理念,打造医院高质量发展新文化,提升发展新效能,激活发展新动力,以高质量党建助推妇幼健康事业高质量发展!



扫码
观看
节目

mindray 迈瑞

山东省血液中心王峰

29年如一日,奋战采血一线



采科各采血点从初一就恢复了平日的采血模式,王峰作为一名共产党员,作为采血一线的护士长,时刻牢记初心使命,特殊时期放弃节假日休息,积极投入到采血一线工作。

疫情防控期间,王峰在大年初一带头参加无偿献血400毫升,并鼓励亲朋好友积极加入到爱心献血队伍中来。

王峰表示,“血液人”的宗旨是保证血液质量、安全生产。从事采血一线工作29年来,多年的工作经历、实践的考验,练就了一身精湛的技术,坚强的意志品质,养成了严谨的工作态度。

在血液紧张时,王峰便化身献血宣传员,走到哪里便把献血知识普及到哪里。她积极联系团体,加班加点,延长工作时间,节假日也不例外,尤其是春节假期,都是舍小家顾大家,多年来一直带头坚守一线岗位,与同事共同努力保质保量地完成采血任务。

作为“老前辈”,王峰也积极发挥传帮带的作用,针对新进护士在采血标准操作、采血技能及护理等方面进行了业务培训,规范化操作、耐心指导使其尽快地适应工作岗位。使她们从刚刚毕业的学生渐渐成长为班组长,科室的业务骨干。

面对孩子及家人,王峰内心也充满愧疚。“孩子18岁那年,突然找到正在上班的我,告诉我说他想献血,将这当成自己的成人礼,那一瞬间,我感觉来自家人的支持是那么温暖,也支撑我一直走到今天。”王峰说。

生,不断提升中心的采血护理水平。

王峰在2014年、2016年至2018年度单位考核均为优秀。先后获得山东省“德耀齐鲁”道德公民、全国无偿献血志愿服务奖五星奖、山东省无偿献血工作先进个人、全国无偿献血奉献奖铜奖、荣获“最美血站人”等荣誉称号,多次被评为单位“先进个人”等荣誉。

生命呼唤血液,爱心需要奉献。在王峰看来,为临床患者提供安全血液是她们的使命所在。29年以来,王峰带着这份责任,在平凡的岗位上,以身作则,尽职尽责,带领全科采血人员克服困难,每年的采集人数一直呈增长趋势,努力圆满完成了采血任务。

为做好疫情防控期间全力保障临床供血,按中心的要求,体

持续深耕养老服务阵地 赋能社区“嵌入式”高品质康养



邹平市综合为老服务中心是由邹平市民政局主办,北京普天大健康科技发展有限公司承接运营的市级综合为老服务平台。自运营以来,一直聚焦解决老年群体的“康养医养”问题,始终将努力实现老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐的幸福愿景作为养老工作的重中之重,积极开辟“老年人康养”服务新途径,持续为社区老人提供家门口的高品质养老服务。

据统计,自中心运营以来已为周边200余位老人建立专属的健康档案,并为老人提供“普惠性”的老年人康养服务。同时,有效整合优质康养资源,将心脑血管适应微诊所落地中心运营,能针对老年人常见的心脑血管疾病,进行筛查,将宣教和干预管理的服务融入其中,形成“康养”服务闭环,并由专业的健康管理师,针对血管硬化、高血压等老年常见病,为老年人进行持续性的物理干预管理训练。

住在周边社区的刘爷爷今年72岁,患高血压多年,每天都必须吃药控制,经常感到头胀头痛,平时晚间睡眠也不好,起夜好几次。去年11月初,刘爷爷到邹平市综合为老服务中心体验缺血适应训练。

运动康养是中心的另一个特色康养服务功能区,该功能区采用体医融合理念,从心肺、肌力、代谢、体适能四个方面,通过适老化的康复器材、健身器材训练,促进老年人的慢病运动干预,提高身体健康水平,不用出远门就能健身。同时,这些器械针对老年人的身体特点设计,不容易受伤。不少老人的失眠、便秘、三高慢性病,通过这些器械和训练都能得到改善。

邹平市综合为老服务中心通过养老设施、养老人员、互联网、人工智能等资源优势,做好老年人慢性疾病的筛查、教育、干预,让老年人可以享受更有品质、更有尊严的生活。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 焦守广

王峰是山东省血液中心一名普通的医务人员,从1992年参加工作至今,不管是赤日炎炎还是寒风刺骨,她始终坚持在采血一线,一干就是29年。她的假期一般都是在给别人“抽血”中度过,从来没完整休过一个节假日。

王峰在采血一线从事无偿献血宣传招募、全血采集、护理和科室管理等工作。在采血一线工作期间,她一直担任采血组组长。王峰在实践中不断总结护理经验,改进献血服务流程,努力减少和避免献血不良反应的发